

# “无烟婚宴”难过面子关

## 新人怕宾客说小气;酒店也不限制带喜烟

本报5月25日讯(记者 高倩倩 徐乐静) 5月1日起,德州进入“全民控烟”时间,酒店、医院等公共场所均已全面控烟。22日,记者在采访中发现,一些公共场所专门设置了禁烟标志和吸烟区,但婚宴中提供喜烟的现象并未受到“禁烟令”影响,大部分举办婚礼的家庭表示,喜烟、

喜糖、喜酒是婚宴必备的三件,缺少喜烟,面子上抹不开。

22日中午,在湖滨路一宾馆,一场喜庆的婚礼正在进行,婚礼接待处的桌子上摆着喜烟、喜糖和瓜子等。记者看到,每张婚宴桌上都放了两包香烟,不时有宾客点燃喜烟。

“德州婚礼的传统就是喜

烟、喜糖、喜酒,哪能没有烟啊?”婚礼筹办者张先生说,婚礼一共28桌,每桌摆了两包香烟,“人家抽不抽是一回事,我们必须得提供。”

“办婚宴可以带香烟,我们没有限制。”22日下午,共青团路上一家酒店的工作人员告诉记者,酒店对婚宴中的“喜烟”并无限制,

最近承担的几场婚礼也都提供了喜烟。一家婚庆公司的经理刘先生告诉记者,“五一”之后是婚庆市场的旺季,他已经接连筹办了二三十场婚礼,大家都提供了喜烟。“8日一天就办了4场,都有香烟,酒店也不限制。”刘经理说。

针对目前婚宴中喜烟难禁一事,记者咨询了德城区婚庆行

业协会会长于洪庆。据他讲,在德州的婚宴传统中,喜烟是必备的,“婚宴是个面子工程,大家都会对烟酒菜进行点评,东家肯定也很在意这些。”于洪庆说,“禁烟令”的施行再加上行业的引导,婚宴中提供喜烟的做法可能会减少,但改变目前的状态还需要一段时间。



摞20层木板,仅用一根铁丝捆着  
“牛”拖拉机玩悬

在铁西机床厂附近,一辆满载木材的拖拉机行驶在公路上。记者看到,一层又一层木材堆积在一起,有近二十层,而车主仅用一根铁丝将木材捆绑在一起,晃晃悠悠的,让人心惊胆战。

本报记者 李继远 摄

连日的“温和”天气让商家很苦恼

# 一天最多才卖3瓶冷饮

本报5月25日讯(记者 徐乐静) “最近这段时间是冷饮销售的淡季啊!”25日,在湖滨中大道一超市内,超市老板跟记者抱怨道,因为天气不冷不热的缘故,冷饮销售不乐观。而厂家这边却规定了每月销售的金额,让她很苦恼。

据记者了解,本月17日、18日德州的最高气温突破过30℃,曾一度达到33℃。但从19

日起,气温开始下降,直到现在最高气温一直保持在27℃左右,25日最高气温26℃。

凉爽的天气对市民而言是一种享受,但对不少商家而言却成了头疼事。“现在饮料卖得不好,冰柜里的冷饮一天也卖不了几瓶。”在文化路一超市内,工作人员指着店里的冰柜告诉记者,里面的饮料好几天都不用补货。

“冰柜里的饮料,一天最多卖3瓶。”在湖滨中大道一连锁超市内,老板说,现在是冷饮销售的淡季,主要卖的还是常温的饮料。“去年的现在天气已经很热了,都穿短袖了,今年还得穿外套,不然还觉得冷。”

在采访过程中,记者了解到,让各家超市老板苦恼的并不全是因为冷饮销售不好,还有厂家施加的压力。“我和可口可乐

公司签了整年的合同,每个月可口可乐旗下的饮料必须卖到3000元。”该老板告诉记者,如果卖不到3000元,那么可口可乐公司将不返相应的优惠。

“饮料销售的情况不一样,有时同一公司旗下的产品有一种不够了,我只想进这种,但是厂家会把其他产品也一起发过来。”德兴路上某商店老板说,这种情况也致使商店压货。

### 民生信息

## 花生批发价同比涨两元

本报5月25日讯(记者 高倩倩 马瑛) 天气渐热,凉菜因其清爽可口受到市民的青睐。细心的市民会发现,一份凉菜如果只要花生价格要高出不少。24日,记者在采访中了解到,花生的批发价格较去年高出两元。

“同样是一份凉菜,为什么只要花生就贵呢?”24日中午,在勤奋街上一家经营凉菜、凉菜的摊点,正在购买凉菜的小徐不解地问道。据店主讲,她店里的凉菜是5元一斤,有土豆丝、木耳、花生、芹菜等多种原料可以选用,因为今年花生仁价格较高,如果顾客只要花生,“5块钱一斤根本就卖不着。”店主说道,去年的花生仁价格每斤在5元左右,而今年涨到了每斤7元。

24日下午,记者从德州市黑马市场了解到,今年花生仁的价格较去年高出不少,现在的价格是6元一斤,上个月的价格是4.8元一斤。“花生仁的价格涨得挺厉害,去年没卖过这个价钱。”经营花生仁批发的店主告诉记者,现在正处在去年的花生即将卖完,而今年的花生仍未上市的季节,存货不够,花生的价格自然也有所上涨。

# 添加剂面制品依然热销

## 大部分是中小学生在购买

本报5月25日讯(记者 马瑛 徐乐静 高倩倩) 25日,记者走访了德州市部分超市以及学校门口的商店发现,日前北京停售的60种滥用添加剂的面制品在德州依然热销。记者在调查中发现,这种添加剂面制品外表看起来比较相似,虽然有着各种各样的名称,但都是一些比较油的面制品,价格也比较便宜,广受中小学生的欢迎。

“阿姨,给我拿两袋卫龙。”黎明小学学生王宇放学之后在学校门口买了2袋面制品。王宇告诉记者,这种食品吃起来是甜辣的,让人吃完还想吃,很多同学都喜欢吃。记者问王宇,父母及老师有没有告诉他不要买这种零食吃,王宇说,他们只是说不要随便买外面的零食但没有具体说不能吃什么。

德州市二中的几位同学也告诉记者,同学们不仅会买这

种食品当零食,一般早点的时候,大家都会买这样的食品夹在蛋饼内当早点吃,只有很少的同学知道这种食品内含有禁售的添加剂。

随后,记者又走访了市区多家超市发现,均在销售这种添加剂面制品。湖滨路一超市的工作人员告诉记者:“这种面筋卖得比较好,价格便宜,年轻人多喜欢买。”

记者在调查中发现,这种

添加剂面制品外表看起来比较相似,虽然有着各种各样的名称,但都是一些比较油的面制品,价格也比较便宜,从0.5元到4.5元不等。记者了解到,北京之所以叫停类似的产品是因为这样的产品滥用食品添加剂苯甲酸和糖精钠,但记者在王宇购买的“卫龙面筋”包装上看到,食品添加剂只标注了糖精钠,并没有标注苯甲酸。